

寒意渐浓，“暖经济”升温

冬季取暖用品热卖



记者近日走访市区多家商场、超市及家电卖场发现，从毛茸茸的围巾、手套到小巧便捷的暖风机，各类冬季用品销量大幅攀升，“暖经济”已全面升温。

市民提前备好保暖用品

记者昨日来到莱山区新世界商场，浓厚的冬日氛围扑面而来。不少精品门店将保暖服饰摆放在最显眼的位置，围巾、帽子、手套等小配饰组成的“保暖三件套”被陈列在入口处的展示架上，毛茸茸的材质搭配多样的配色，吸引不少市民驻足挑选。

“这款连帽围巾卖得最好，一体设计既保暖又不用单独搭配，价格也很合适。”店员李女士一边整理货架一边介绍说，9月下旬，冬款配饰就开始陆续上架，国庆节假期连续降雨导致气温骤降，销量突然增加，比

往年的销售旺季提前了近一个月。

相比基础款，设计感更强的款式备受青睐，尤其是各种可爱的卡通造型，格外受年轻消费者欢迎。“最近气温下降得快，提前备好保暖用品才能安心过冬。”正在选购的市民张女士说。

店员介绍，为迎接“双11”购物季，门店线上线下同步推出促销活动。线上下单可享受满减优惠，线下到店消费还能获赠保暖袜，双重福利进一步带动了销量增长。

冬日氛围款商品创意足

一家精品店内，专门设置的“冬日氛围感暖心好物”专区人气爆棚。货架上整齐摆放着围巾帽子、毛绒拖鞋、加绒睡衣等各类商品，不少家长正带着孩子挑选卡通造型的棉拖鞋。

除了穿戴类保暖用品，冬日氛围款商品也悄然走俏。在一家精品店的货架上，毛绒款、羽绒材质的手提包占据了显眼位置，柔软的触感和温暖的配色成为主要卖点。“这款毛茸茸的小包特

别受欢迎，很多大学生和年轻上班族都喜欢，既能装东西又能当装饰，摸上去暖暖的很有安全感。”店员介绍道。

冬款手机套也成为消费亮点，不仅配色更具冬日气息，还采用了毛绒设计，充满浓浓的冬日氛围感。

“冬天搭配一个毛绒包，显得很可爱，而且拿到手里暖暖的，特别适合冬天。”大二学生刘同学说。

冬季取暖用品热销

与穿戴类商品同步热销的，还有各类取暖用品。在莱山区佳世客家电卖场，电褥子、暖风机、电暖气等取暖设备被摆放在卖场入口的核心区域，销售人员忙着向顾客介绍产品性能。“这款台式暖风机是今年的新款，体积小巧不占地方，还能定时开关机，特别适合放在书房和卧室使用。”销售人员介绍，进入10月下旬以来，取暖用品的销量迎来高峰，其中小巧便捷的暖风机和安全性高的电褥子最受青睐。

市民王女士选购了一款暖风机，她告诉记者：“现在还没供暖，这款小型暖风机刚好能放在书桌旁边，孩子晚上写作业就不冷了。”据销售人员介绍，今年的取暖设备在设

计上更注重便携性和智能化，不少产品配备了远程操控、温度调节等功能，可满足不同场景的使用需求。

商场工作人员表示，今年“暖经济”启动较早且热度持续攀升，一方面是气温骤降带动了刚性需求，另一方面也得益于商家提前布局促销活动，通过线上线下联动精准对接消费者需求。

随着供暖期临近，保暖内衣、羽绒服等冬季服装及取暖设备将迎来新一轮销售高峰，商场也将进一步丰富商品品类，推出更多优惠活动，满足市民冬日消费需求。

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

如何办理职工医保参保登记？

咨询：刚出生的新生儿，在医院的时候用出生医学证明做的参保登记，现在户口办下来了如何进行参保信息变更呢？

答复：(一)线下变更方式。亲属携带新生儿户口本和出生医学证明，前往居民医保所属地的医保经办业务窗口，办理参保登记信息变更手续。

(二)线上变更方式。新生儿亲属关注“烟台市医疗保障局”微信公众号，通过医保服务—办事大厅—我要代办—亲友绑定—添加亲友绑定(证件类型选择出生医学证明，证件编号填写出生证明编号)，回到我要代办界面，选择亲友代办—医疗保险—新生儿参保信息修改—选择亲友，勾选《代办承诺书》—下一步，在线办理—将有效证件类型修改为“居民身份证件(户口簿)”，填写居民身份证件号码(见户口本)、姓名、性别、出生日期等信息—下一步，上传出生医学证明和户口本照片(照片不能过大，否则无法上传，上传界面需要点开箭头再进行上传，不能在户口本界面同时上传)。

咨询：如何办理职工医保参保登记？

答复：已通过公共就业与人才服务中心办理劳动用工备案的企业、个体工商户、社会团体、民办非企业，已取得人力资源社会保障部门或编办出具的增量通知单、行政介绍信或报到证的机关事业单位，可通过“烟台市医疗保障局”官网—政务服务—公共服务—单位服务—医疗保障单位网上服务—业务事项—在职人员(批量在职人员)办理职工医保参保登记，也可通过属地医保经办机构业务窗口办理。

办理职工增量登记时，“参保日期”和“增量年月”均应为单位与职工确定劳动关系的当月；办理职工减员登记时，“减员年月”应为单位与职工解除劳动关系的当月。劳动关系确定和解除的当月，单位均应为职工缴纳职工医保费。

咨询：我今年有过多次住院，每次住院的起付标准都不一样，同样的医院为什么起付标准还不同，烟台市职工医保住院起付标准是多少？

答复：烟台职工医保住院起付标准为：一级医院200元，二级医院500元，三级医院800元；第二次住院按50%执行；第三次及以上住院治疗的，不再设置起付标准。恶性肿瘤患者在一个医疗年度内多次因放疗、化疗、靶向药物治疗住院发生的医疗费用，只扣一次起付标准。烟台市定点中医医疗机构职工医保住院起付线较综合医疗机构降低20%。

咨询：在哪些医疗机构发生的普通门诊医疗费可以结算？

答复：职工普通门诊统筹实行定点就医，参保人在全市公布的职工普通门诊定点医药机构就医发生的符合医保政策规定的费用可以结算。参保人可以关注微信公众号“烟台市医疗保障局”点击“微官网”—“职工普通门诊定点”或登录烟台市医疗保障局官方网站点击“通知公告”查询全市职工普通门诊定点医药机构名单。在非普通门诊定点医药机构发生的医疗费用不予结算。

张孙小娱 衣宝萱



医疗保障

咨询台



烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心

合办

DHS 中国医保 一生守护